

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.452 Segunda Época Viernes 6 de Noviembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

El hombre-Providencia

Los tribunales franceses acaban de dictar una sentencia verdaderamente revolucionaria, antisocial, y no exageramos, si añadimos que antihumana. Acaban de proclamar la inocencia de un hijo que ha matado a su madre de un tiro en la cabeza... ¡por piedad!

¡Qué terrible ironía! ¡Qué desconcertante destino! Ya sabemos que la vida es un valle de lágrimas, y que no es, en gran número de casos, un agradable regalo; pero, aun en la peor de las situaciones, mientras esté la vida en las manos de Dios, la vida lo es todo, incluso la puerta de la bienaventurada eternidad, pasando por la posible curación de todos los males y de todos los dolores que se sufran.

Los tribunales franceses, sin embargo, han arrancado la vida de las manos de Dios y la han colocado arbitrariamente en las manos del hombre, sin exigirle siquiera la garantía de que se escude con un interés social. Nada más que el criterio y el interés individual. El hijo, según esos tribunales, es dueño de la vida de los padres, como lo son los padres de serlo de la vida de los hijos, y los hermanos de la vida de sus hermanos, en cuanto crean, en su falibé y mezquina inteligencia, que los males que con la vida padecen sus respectivos allegados no tienen remedio.

En el caso a que nos referimos, los médicos habían desahuciado a la madre; ésta, en el paroxismo del dolor, y sin la debida serenidad para adoptar resolución de ningún tipo, pidió a su hijo que la matara, y el hijo empuñó el revólver y la descerrajó un tiro. El hombre, sin los medios de juicio y sin el poder de la Providencia; así pone como ella de las vidas de los humanos, acabando con las mismas en el momento que lo estima oportuno.

¡Qué manguada Providencia! ¿Es posible la sociedad con el precedente de esta teoría inaudita? Nuestra civilización indudablemente ha retrocedido una infinidad de siglos. Hemos vuelto a los tiempos de Esparta en que eran arrojados al mar los niños que nacían deformes o defectuosos. Y aun aquel rigor era menos cruel, que el «piado-

so» rigor de ahora. Entonces se acaba con la vida de un ser que todavía no era capaz de haber sentido y de albergar la esperanza. Ahora se mata a quien ya conoce el valor de la esperanza, y precisamente cuando se halla necesitado del mayor consuelo y de la mayor esperanza. Y todo por la suprema razón de que los médicos de ahora no han encontrado alivio para los males que en la actualidad aquejan al paciente. Pero es probable que mañana, a las 24 horas, la ciencia de la medicina que se halla todavía en mantillas, dé una vuelta en redondo en sus procedimientos y en su saber, y sepa calmar los dolores que hoy no se sabe calmar, y sepa curar los males que ahora le parecen incurables. ¿Qué hará entonces el hijo que hoy ha matado a su madre, adjudicándose un papel de Providencia que es imposible que desempeñe, por que no tiene para ello ni talento ni aptitudes?

¿Y qué harán y qué pensarán esos tribunales franceses cómplices en su asesinato? Y aún falta distinguir si esa piedad que se alega para erigirse en árbitro de la vida del prójimo, es ciertamente piedad de los males ajenos, o es egoísmo que quiere evitar los sufrimientos y las molestias propios.

Con ese papel de hombre providencia que los tribunales franceses acaban de sancionar ¡qué de dramas, qué de egoísmos, qué de venganzas, se pueden encubrir! Me lo pidáis... no podáis sufrir más... yo le tuve piedad... ¡y le maté!

El problema no es nuevo. Lo único nuevo es la solución elevada a la categoría de justicia y de derecho por los tribunales franceses. Ibsen en su drama «Los espectros» pone ya en las manos de la madre del hijo idiotizado por la enfermedad, el frasco de morfina que puede acabar con su vida. ¡Y se trata de un hijo idiotizado! Pero Ibsen detiene a la madre, y no se atreve a actuar de Providencia. Los tribunales franceses han acabado de distinta manera el drama de Ibsen: han autorizado a la madre para que mate al hijo.

¡Y aun dicen que progresamos!

FERNANDO

ra, Luis del Pino Quesada, Pedro Belver Espinar y Rosario Felices Naker. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Inmaculada Flores Salvador y Juan G. Roca Ruiz. Defunciones: Antonio Aguilar Parron y Antonio Restoy Martínez. Matrimonio: Ninguno.

Casas baratas

El alcalde nos manifestó ayer que le había visitado y conferenciado con el representante de una empresa de construcciones, especializadas en la edificación de casas baratas.

El señor Monterreal, quedó impuesto de los datos presentados y anunció que en breve tendrá nueva visita de dicho representante y el proyecto se llevará a conocimiento de la Permanente para su estudio.

Las que viajan

Ha regresado a Benizalón el secretario del Ayuntamiento don Francisco Esteban Mora.

Ha regresado a Huebro el párroco don José García.

El «Bonifaz»

Ha fondeado en nuestro puerto, a causa del temporal reinante el cañero «Bonifaz» que procede de Cartagena y se dirige a Cádiz.

Zarpará cuando el tiempo lo permita.

De Instrucción Pública

La carrera del Magisterio y el Bachillerato elemental

Son muchos los maestros que desean conocer cuáles son las asignaturas que han de aprobar para obtener el título de Bachiller elemental.

He aquí las conmutaciones: Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría por El mentos de Aritmética y Elementos de Geometría. Nociones generales de Geografía y Geografía regional y nociones generales de Historia y Historia de la Edad Antigua por Nociones generales de Geografía y Historia Universal.

Religión e Historia Sagrada por Religión (primer curso).

Francés (primer curso) por Francés (primer curso), Francés (segundo curso) por Francés (segundo curso), Física y Química por Nociones de Física y Química.

Elementos de Literatura española por Historia de la Literatura española. Geografía de España y los distintos cursos de Historia por Geografía e Historia de España.

Historia Natural por Historia Natural. Fisiología e Higiene por Fisiología e Higiene.

No hay conmutación en las asignaturas Terminología científica, industrial y artística, del primer año. Nociones de Geografía e Historia de América, del segundo año, y Deberes éticos y cívicos y Rudimentos de Derecho y Francés (tercer curso).

De Ferrocarriles

La llegada de mercancías y los derechos de almacenaje

La «Gaceta» ha publicado una Real orden del Ministerio de Fomento por virtud de la cual se determina, recogiendo las peticiones de las Cámaras de Comercio, lo siguiente:

Primero. Que las Compañías de Ferrocarriles tienen obligación de colocar diariamente en los sitios destinados al efecto los avisos de llegada de mercancías para conocimiento de los interesados cuya nota se colocará a las 16 horas y 30 minutos de cada tarde para conocimiento de los interesados, en los transportes de pequeña velocidad indicándose en los avisos el número de horas que para operación de descarga autorice la tarifa correspondiente cuyo número de horas empezará a contarse a partir del momento en que al día siguiente del anuncio sea abierta al público la estación donde la expedición deba ser retirada.

Segundo. La Empresa Ferrovial organizará su servicio de manera que los vagones puedan ser descargados, en el momento en que el plazo anteriormente expuesto empieza a correr.

Tercero. Pasado el plazo autorizado por las tarifas para la descarga de las mercancías devengarán las exacciones por derecho de almacenajes y para paralización de material.

Por último se dictan normas para los casos en los cuales la misma compañía tenga que efectuar la descarga.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 6 de tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera:

Libras 34.64

Dólares 27.95

Francos 7.10

00.00

Destinos civiles

Varios nombramientos en la provincia

Se ha publicado en la «Gaceta» la siguiente relación de nombramientos en la provincia, hechos por la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos:

Cartero de Venta de Carmona, cabo Juan Ignacio Pérez Sierra.

Cartero de Pechina, cabo con aptitud de tercera categoría Rafael Félix Rodríguez.

Cartero de la Cañada de San Urbano, soldado Francisco Molina Sánchez.

Cartero del Alquílan, soldado Manuel González Pardo.

Cartero de Fines, Juan López López, (1.º desempeño) interinamente.

Cartero de Venta del Viso, soldado Modesto Morales Granado.

Cartero de Aguadulce, cabo Francisco del Moral Baranco.

Cartero de Alcúzar, cabo Juan Díaz Valverde.

Cartero de Barranco del Jaroso, soldado Francisco Campos García.

Cartero de Palmera, soldado José González Buitista.

Cartero de El Pocio, soldado Pedro Malero Quesada.

Pratón de Almería a Cabo de Gata, soldado con aptitud de tercera categoría José Vicente Murcia.

Pratón de Serbas a la carretera, cabo Andrés Haro Rojas.

Ayuntamiento de Almería. 584. Operario Policía urbana, soldado Antonio Bilbao Durán, (Preferencia de naturaleza y veintidós).

585. Obrero Brigada Obras municipales, soldado Juan Ventura López, (Preferencia de naturaleza y veintidós).

Ayuntamiento de Benizalón. 686. Cabo Antonio Caparrós Angel.

Ayuntamiento de Macael 587. Guardia municipal, cabo apto para sargento Marcelino Cano Ruiz.

Ayuntamiento de Mojácar. 588. Recaudador de repartimento de Utilidades, cabo Nicolás Fernández Vivas.

Ayuntamiento de Purchena. 589. Alguacil, cabo Antonio Rosal Chitrosa.

Oficio del Subdelegado del Instituto de Higiene, remitiendo el pedido quincenal.

Oficio del señor Arrendatario del Continente, solicitando la responsabilidad de los Ayuntamientos de Carboneras, Dalías y Purchena.

Certificación número 6 del camino vecinal de El Chivé a Lubrín.

Certificación número 4 del camino vecinal de Tahal a Macael y Olula.

Comparación ante el señor secretario, de Camilo Fernández Cruz, dando cuenta de haber practicado en una apisonadora de Obras Públicas, por orden del Excmo. señor gobernador.

Oficio de la Junta Calificadora de Aspirantes a destinos públicos, referente al nombramiento de maquinista José Cantón García.

Oficio del señor Ingeniero, informado respecto al camino de Puñal.

Nómina del Tribunal de Niños de Valencia.

Expediente de devolución de fianza, de Manuel García Z. mora.

Oficio del señor Ingeniero, remitiendo el proyecto del camino vecinal de Padules a la carretera de Gádor a Luján.

Factura de suministros de gas y electricidad del mes de Septiembre importantes 1.483.87 pesetas.

Seis recibos del periódico «El Mediterráneo» importante 12 pesetas. Una factura del Hotel Simón, de 1.800 pesetas, por la comida a los Asambleístas. Factura «El Mediterráneo» de 16.50 pesetas, por un anuncio. Factura de la Casa «Siemens» de 2.630 pesetas, por medicamentos a la Farmacia del Hospital. Factura de don Pedro Jensen, de 123 pesetas, por servicio de automovilistas. Factura de 68.50 pesetas, por gastos de entierro, de una Hermana del Hospital. Tres facturas de don Eugenio de Bustos, de 301.65; 192.20 y 150 pesetas, por artículos suministrados al Instituto de Higiene y Hospital.

Nómina del Tribunal de Niños de Almería, de Octubre.

Oficio del señor Peláez, referente a la devolución de fianza por la impresión de las listas electorales.

Proyecto reformado del camino vecinal de Illar al Puente de los Imposibles.

Oficio del señor Depositario, remitiendo nóminas de dietas devengadas en el mes de Octubre, por el personal de Vías y Obras por estudio del camino de Cabo de Gata.

Gasto de material de Vías y Obras importante 25 pesetas.

Oficio del alcalde de Cuevas, sobre el mal estado del camino de las Cuevas.

Oficio de la Diputación de Barcelona, interesando el envío de 12.000 pesetas que han correspondido a esta Corporación por el recinto de la Exposición Internacional.

Oficio del señor Depositario, remitiendo nómina de replanteo del camino de Alcudia al ramal de Códar, importante 105 pesetas.

Gastos de maquinaria de varias obras, en el mes de Septiembre, de 665.94 pesetas.

Gastos de gasolina en caminos vecinales en general, importante 437.90 pesetas.

Gastos de conservación en el camino vecinal de Gérgal al Almendral en Septiembre, importante 926.50 pesetas.

Acta para la impresión de la memoria relativa a la labor provincial.

Nóminas de remuneraciones y dietas del personal de Vías y Obras, en el mes de Septiembre, importante 1.785 pesetas.

Gastos del replanteo del camino vecinal de Turrillas, importante 232.50 pesetas y del de Tahal de 442.50 pesetas y de Tahal por Macael, de 607.90 pesetas.

Reclamación de cédulas de personales.

Correo de la Provincia

Detención de un reclamado.—La Guardia civil de este puesto detuvo a Francisco Ortiz Moreno, de 54 años que se hallaba reclamado para cumplir la condena de tres meses de prisión que le fué impuesta como autor de un delito de tenencia ilícita de armas.

De la Diputación

Comisión provincial

Orden del día para la sesión de la Comisión provincial permanente que ha de celebrarse a las once de la mañana del día de hoy.

Solicitud de quinquenio del enfermero Valeriano García.

Cuenta de material de oficinas.

Escrito del oficial señor García Alejo, solicitando un quinquenio.

Escrito de la Compañía Telefónica, sobre abono del Teléfono al Cuartel de la Guardia civil.

Oficio del Alcalde de Vilchez (Jaén) solicitando el ingreso en el Hospital del niño Gerónimo Herrera Tamarit, natural de esta provincia.

Oficio del alcalde de Somontán, sobre trabajos en aquel camino vecinal.

Oficio del Subdelegado del Instituto de Higiene, remitiendo el pedido quincenal.

Oficio del señor Arrendatario del Continente, solicitando la responsabilidad de los Ayuntamientos de Carboneras, Dalías y Purchena.

Certificación número 6 del camino vecinal de El Chivé a Lubrín.

Certificación número 4 del camino vecinal de Tahal a Macael y Olula.

Comparación ante el señor secretario, de Camilo Fernández Cruz, dando cuenta de haber practicado en una apisonadora de Obras Públicas, por orden del Excmo. señor gobernador.

Oficio de la Junta Calificadora de Aspirantes a destinos públicos, referente al nombramiento de maquinista José Cantón García.

Oficio del señor Ingeniero, informado respecto al camino de Puñal.

Nómina del Tribunal de Niños de Valencia.

Expediente de devolución de fianza, de Manuel García Z. mora.

Oficio del señor Ingeniero, remitiendo el proyecto del camino vecinal de Padules a la carretera de Gádor a Luján.

Factura de suministros de gas y electricidad del mes de Septiembre importantes 1.483.87 pesetas.

Seis recibos del periódico «El Mediterráneo» importante 12 pesetas. Una factura del Hotel Simón, de 1.800 pesetas, por la comida a los Asambleístas. Factura «El Mediterráneo» de 16.50 pesetas, por un anuncio. Factura de la Casa «Siemens» de 2.630 pesetas, por medicamentos a la Farmacia del Hospital. Factura de don Pedro Jensen, de 123 pesetas, por servicio de automovilistas. Factura de 68.50 pesetas, por gastos de entierro, de una Hermana del Hospital. Tres facturas de don Eugenio de Bustos, de 301.65; 192.20 y 150 pesetas, por artículos suministrados al Instituto de Higiene y Hospital.

CRÓNICA

Pueblos hermanos

No hace mucho tuve el gusto de admirar una obra magnífica, en la que un erudito escritor mejicano había recogido, estudiado y comentado las manifestaciones más importantes y expresivas del arte popular de Méjico. La obra estaba editada con todo lujo y con un arte exquisito a expensas del Gobierno de dicho país. Producía un noble orgullo y una satisfacción inefable observar los mismos rasgos del Pueblo español, en sus más íntimas creaciones trasplantados y desarrollados, en aquel hermoso país que tanto carácter hispano ha conservado.

Una nueva ocasión me ha proporcionado estos días, el deleite de volver a comprobar el mismo fenómeno.

Ha sido en el Círculo de Bellas Artes de Madrid. En la Sala de Espectáculos de dicho Centro se ha celebrado un acto extraordinariamente interesante y simpático. El Presidente de la Federación Universitaria Hispano Americana de Méjico don Ruben S. Orclillo ha dado una conferencia acerca de La Canción Mejicana, con ilustraciones musicales a cargo de la señorita Elisa Cavalcanti, y del compositor folklórico don Ignacio Fernández Esperzon.

El acto resultó brillantísimo. Con verdadero entusiasmo escuchamos la famosa «Noción de Canto» de Fray Pedro de Gate, el nobilísimo religioso de la época colonial que tantas notas del espíritu español llevó a Nueva España.

También oímos con deleite las canciones anónimas «El Desterrado», «La Valentina», «Rayeno el Sol», «Corrido de Canane» y «Durango».

Este anónimo creador de tan bellas canciones, es el Pueblo. El poeta desconocido, el humilde artista que oculta siempre su nombre. El Pueblo que transmite las más sublimes creaciones de su arte por medio de la tradición, y hace que las más bellas producciones del espíritu humano pasen de generación en generación y peregrinen por todos los pueblos y todas las literaturas.

El folklórico hispano navegó con los conquistadores y con los colonizadores del Nuevo Mundo. Floreció en la tierra virgen de América; allí se aclimató y se desarrolló con lozana, dando nuevas flores y nuevos frutos, bajo el sol americano, y en contacto con el alma y la vida de un pueblo joven.

Hoy el folklórico siente profunda emoción al descubrir en el arte popular mejicano, en las costumbres y tradiciones de dicho país rasgos y valores que nacieron en el pueblo español.

El Círculo de Bellas Artes realiza una obra cultural muy digna de elogio, al acoger en su Centro estas manifestaciones de arte.

En el salón de Exposiciones del Círculo hemos admirado en más de una ocasión, gallardas muestras de la Pintura hispano-americana, y ahora, desde el escenario de su Sala de espectáculos ha despertado nuestra emoción un acento simpático y cordial que ha pasado dos veces el Atlántico y que es el mismo eco de la voz de dos pueblos hermanos.

LUIS LEÓN

Hull Vapor «Draco» de 8/9 a 24/1, mayoría, de 13/ a 17/.

Hamburgo. Vendido el cargamento de los vapores «Palermo» y «Cartagena», cotizándose de marcos 6 a 22.75, siendo la mayoría de marcos 13 a marcos 17.

Buena demanda, para fruta sana. La próxima semana se venderán los cargamentos de los vapores «Bodil» e «Irlanda» y posiblemente también el cargamento del vapor «Proclida».

Las existencias sobre muelle eran anoche 67.175 barriles, 2.242 medios y 4.430 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 183 vapores (excluido cabotaje) 1.623.778 barriles y 17.844 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 161 vapores 1.489.430 barriles y 11.115 medios.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 18.393 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uveza según las órdenes dadas para cada buque:

| MERCADOS | BARRILES | MEDIOS |
|-------------|----------|--------|
| Belfast | 2.924 | 96 |
| Bremen | 119.132 | 1.353 |
| Bristol | 30.650 | » |
| Cardiff | 35.111 | » |
| Copenhague | 45.236 | 3.006 |
| Dakar | 100 | 475 |
| Dublin | 1.703 | 22 |
| Finlandia | 6.103 | 27 |
| Glasgow | 129.186 | 317 |
| Hamburgo | 375.659 | 5.126 |
| Hull | 63.844 | » |
| Liverpool | 273.131 | 347 |
| Londres | 304.779 | 4.818 |
| Manchester | 35.763 | 90 |
| Newcastle | 33.364 | » |
| Noruega | 48.795 | 728 |
| Southampton | 43.205 | 264 |
| Sudamérica | 50.103 | 706 |
| Suecia | 24.990 | 469 |

En cuarta plana:

Originales de interés

CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Prestión media del día... 761.4

temperatura máxima... 16.6

idem mínima... 12.7

idem media... 14.6

máxima al sol... 18.7

humedad relativa media... 40

Evaporación en 24 horas... 3.1

Lluvia en 24 horas... 6.0

Viento dominante... NN.W.

Fuerza en metros por segundo... 17.5

Nubosidad... Casi Nubosa.

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 7 de Noviembre a las 7 horas:

Por el N. de Europa continúa el mal tiempo debido a una sucesión de centros borrascosos que van pasando desde América a Europa.

También se halla hoy en el Mediterráneo Occidental una pequeña perturbación atmosférica que ocasiona en España y principalmente en la extremidad Oriental vientos bastante fuertes del N. y nubosidad.

Desde Portugal a América pasando por las Azores existe una extensa área de buen tiempo.

En la Península Ibérica la temperatura máxima de ayer fué de 18° en Huelva y Gerona y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cero en Valladolid y Palencia.

En Madrid la máxima de ayer fué de 8° y la mínima de hoy ha sido de 4°.

Tiempo probable: Por todas partes vientos del N. y cielo poco nuboso.

Notas municipales

Don Guillermo Roldán Roca y otros vecinos de las calles de Restoy y Doctor García Langle han solicitado que se prolongue y termine la apertura del Paseo de Versalles.

Ha comensado a hacer uso de licencia el jefe del negociado de O.nato y Canales don Eduardo Idáñez.

Don José Antonio Caparrós Vicente ha solicitado se le aumente en 250 pesetas el haber anual que disfruta como practicante consejero del Dispensario antitracomatoso.

Don Juan Felices López y otros han solicitado la devolución de cuotas por descarga de reas que tenían ingresadas para responder a las resultas del pleito sentenciado recientemente.

Don José Martínez Martínez, capellán del Hospital municipal de infecciosos, ha solicitado se le conceda en

los nuevos presupuesto la gratificación anual de mil pesetas.

Se anuncia la cobranza voluntaria de diversos arbitrios municipales (cuarto trimestre).

Mañana deberá reunirse la Comisión de O.nato.

Se va a proceder por Fuerzas motrices del Valle de Lecrin al arreglo de la tubería y ramales de plomo, en la Puerta de Purchena, calle Granada y Rambia de Afareros.

Visitó ayer al alcalde, para despedirse, el delegado de Hacienda que ha sido en esta provincia, electo de la de Burgos, don Enrique C. Bartera y Coriés.

El miércoles pasado se efectuó en la Consulta de enfermedades de los ojos de la Casa de Socorro una delicada operación consistente en extraer una catarata que, por el hecho de estar situada en un ojo tracomatoso con la córnea opacificada, presentaba las máximas dificultades. La operación fué realizada en el enfermo Francisco Soriano Alonso, por el jefe de este servicio con feliz éxito.

Sea enhorabuena

Por Real orden se ha acordado la confirmación de la medalla Militar concedida al comandante de Infantería hoy teniente coronel, nuestro paisano don Ricardo Rada Perat.

El Dr. Asuero, en Almería

Ayer se nos informó de que dentro de breves días vendrá a nuestra capital, el célebre Dr. donostiarra don Fernando Asuero.

Parece ser que obedecer su visita a intervenir por su famoso procedimiento a algunos enfermos.

Las intervenciones se llevarán a cabo en una clínica de nuestra ciudad.

Enfermos

Se encuentra enfermo, habiendo recibido los Santos Sacramentos, el cádrático del Seminario don Francisco Fernández.

También se encuentra enferma y ha recibido los Santos Sacramentos la respetable señora doña María Acosta viuda de Barberón.

Pedimos a Dios por la salud de estos enfermos.

Registro civil

En el Registro civil se

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Grave accidente de aviación

Perseos de capitanes pilotos

Sevilla, 7. Esta mañana ha ocurrido un accidente de aviación que ha causado impresión por tratarse de personas conocidas de la sociedad sevillana.

Tripulando un aparato Breguet 14, recientemente construido, se elevaron en el aeródromo de Tablada, los capitanes jefes de escuadrillas don Alfonso Esteban y don José Martínez Mejías.

Un hermano de este último, que es también teniente de aviación, mostró deseos de subir con ellos; pero don José le disuadió.

Los dos capitanes realizaron el vuelo normalmente sobre la ciudad, pasando sobre el domicilio del señor Mejías, de donde salió su esposa al balcón para saludarles.

Al regresar al aeródromo, cuando volaban sobre el hangar de los aparatos de la línea de Larache, se desprendió el ala derecha, cayendo entonces el aparato pesadamente al suelo.

Con toda rapidez se acudió en auxilio de los aviadores, pero ya éstos habían perecido, hallándose sus cuerpos destrozados entre un informe montón de astillas y hierros.

Se desconocen las causas que determinaron el desprendimiento del ala.

Los cadáveres fueron depositados en el botiquín del aeródromo, convertido en capilla ardiente, donde los velan sus compañeros.

El capitán Esteban era conocidoísimo por haber tomado parte en muchas funciones teatrales y centros de la aristocracia sevillana.

Por la capilla ardiente han desfilado las autoridades locales y enorme gentío.

El señor Martínez Mejías estaba casado con una sobrina del conde de Halcón, desde hace siete meses, hallándose su esposa en cinta.

Sobre el libro del exministro señor Villanueva

Interesantes declaraciones del marqués de Estella. La derogación del artículo 53 de la reforma universitaria. La creación del ministerio del Aire.

Madrid, 7-4 tarde. El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera ha hecho interesantes declaraciones al redactor de un periódico madrileño.

En primer lugar, le manifestó que el acuerdo del último Consejo de ministros sobre los presupuestos debe alegrarnos a todos.

—El ministro de Hacienda—dice— ha realizado una obra digna de su gran talento.

Refiriéndose al marqués de Estella al libro recientemente publicado por el exministro señor Villanueva, titulado «El Momento Constitucional» dice que en el mismo aparecen publicados algunos documentos que fueron tachados por la censura al intentarse su publicación en los periódicos; pero el Gobierno mantiene su criterio de permitir la publicación en libros de cosas que prohiba en los periódicos.

—El señor Villanueva—añade— enjuicia bajo su punto de vista y con singular serenidad, la situación política.

—Se equivoca al negar la enfermedad del exgobernador del Banco de España señor Vergara, pues como se ha visto falleció poco después de su cese.

La derogación del artículo 53

—Tampoco acierta, cuando dice que la algarada estudiantil derogó el artículo 53 de la reforma universitaria, considerando dimitido al ministro de Instrucción.

—Nadie tuvo torquedad en mantener el artículo que no fué derogado hasta que no se restableció la tranquilidad, pues había nacido muerto.

—Si los sectores interesados—añade el Presidente— acudieran al Gobierno serenamente, serían atendidos con justicia y se evitarían con tranquilidad al país, pues ante las protestas el Gobierno no puede doblegarse.

—Las votaciones de la Academia de Jurisprudencia y del Colegio de abogados de Madrid, carecen de importancia que les dá el señor Villanueva.

La creación del Ministerio del Aire

Añade el marqués de Estella que no comparte el criterio del señor Villanueva relativo al sistema parlamentario y sufragio universal, si-

no el criterio que viene manteniendo con el conde de los Andes.

Desmiente rotundamente los rumores circulares, que el señor Villanueva recoge en su libro, sobre una crisis ministerial a la base de la creación del Ministerio del Aire y la supresión del Ministerio del Trabajo y otras versiones caprichosas.

Con relación a la supresión del Ministerio del Trabajo expone que el rumor no carece de verdad, pues algunos no se resignan a ver que los obreros no se oponen al Gobierno, que atiende legalmente sus peticiones.

—Cuando tenga que haber crisis—añade— primero lo sabría el Rey, después el interesado y luego la opinión, como sucedió en el caso del señor Yarguás.

—Estoy satisfecho de mis colaboradores y de su espíritu de lealtad.—pondrán coto a las conversaciones de los mentideros donde han circulado tantas tonterías.

Las precedentes declaraciones del jefe del Gobierno han causado excelente impresión entre los elementos afechos al actual régimen.

El libro del señor Villanueva está siendo muy leído en todos los centros políticos.

La Exposición Internacional

El Congreso católico de Beneficencia

Barcelona, 7. Los asambleístas del Congreso Nacional Católico de Beneficencia, visitaron diversos centros oficiales, donde fueron recibidos por los jefes de los departamentos.

Por la tarde asistieron a una fiesta celebrada en su honor.

El secretario de negocios extranjeros alemán

Barcelona, 7. Ha marchado en avión con rumbo a Marsella, el secretario del ministerio de Negocios extranjeros de Alemania.

La compañía otra personalidad de aquella nación.

Asamblea del grupo de comensales

Barcelona, 7. Los delegados de los gremios de comensales inauguraron hoy una asamblea a la que asistieron mil doctores representando a diez mil adheridos.

Presidió el general Barrera. El acto se celebró en el Palacio de Agricultura de la Exposición.

Se aprobó la memoria y el estado económico de la asociación.

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid 7-10 noche. Con el Soberano despacharon hoy los ministros de Fomento, Trabajo y Economía, quienes sometieron a la firma de Su Majestad distintas disposiciones de sus respectivos ministerios.

El Rey en El Escorial

El Monarca estuvo ayer en el Pabellón del Escorial, con motivo de cumplir tres meses de la muerte de su augusta madre.

Audiencia regia

Hoy estuvo en la Cámara Regia el Embajador de España en Lisboa, señor Almeida, para cumplimentar al Monarca.

POLITICA

Inauguración de la Casa de Murcia

Madrid, 7-10 noche. Se ha celebrado con extraordinaria brillantez la inauguración de la Casa de Murcia.

Al acto asistieron el alcalde, numerosas personalidades y representaciones de las provincias de Murcia y de Albacete.

El exministro don Isidoro La Cierva, hermano del también exministro don Juan, pronunció un discurso haciendo resaltar la importancia que representa para la colonia murciana la que se inaugura.

También habló don José Maestre, hijo del exministro, que se expresó en análogos términos que el señor Cierva.

Por último, se leyeron buen número de adhesiones, entre las que figuran las de los gobernadores civiles de ambas capitales y de otras personas de relieve.

La medalla de Corporaciones

Se ha firmado una disposición del ministerio del Trabajo creando la insignia de la medalla de Corporaciones.

Dicha condecoración será de tres

clases o categorías: oro, plata y bronce.

Estella acatarrado

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, se halla indisputado a consecuencia de un fuerte catarro.

Con este motivo, se levantó tarde, despachando con el ministro de Economía, conde de los Andes.

Entrega de diplomas

Mañanas, en la Escuela de Guerra, con el ceremonial de costumbre, se entregará los diplomas a los nuevos oficiales diplomados de la promoción del año 1929.

El homenaje a Martínez Aedo

Los funcionarios del ministerio de la Gobernación habían pensado regalar al ministro general Martínez Aedo, las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia que recientemente le ha sido concedida.

Así se lo expusieron, pero el ministro les ha rehusado, manifestando que ya se las había ofrecido el Comité del homenaje nacional.

En el despacho ministerial

Madrid, 7-12 noche. El jefe de Gobierno pasó la tarde en su despacho del ministerio del Ejército.

Recibiendo una audiencia diplomática.

A las nueve de la noche salió de su despacho y manifestó a los periodistas que aguardaban a la puerta que había hablado con el ministro del Perú, que fué a entregarle una memoria sobre la industria lanera peruana, asunto que llevará al Consejo de Economía nacional para que allí se estudie con detenimiento.

El conde español en Bayona le habló de los intereses de los núcleos de trabajadores españoles emigrados al Mediodía de Francia.

El ministro ecuatoriano fué a informarle de la película que se proyecta en Bliuvia sobre episodios de la independencia española, con escenas de Cerro para España.

El doctor Mujía le contó los pormenores del viaje que realizó alrededor del mundo a bordo del «Coahuila».

Añadió el Presidente que había terminado de estudiar la estructuración del proyecto agropecuario, que enseguida se pondrá en limpio y lo llevará a la firma del Monarca y a la «Gaceta» dentro de tres o cuatro días.

Expresó que había examinado las cotizaciones de la Bolsa, producción de imprenta favorabilísima, pues el alza experimentada en la peseta se debe a las declaraciones que hizo anoche el ministro de Hacienda y a las determinaciones del Consejo.

Afirmó que el Gobierno está resuelto a realizar una honda transformación en la vida económica española de forma afortunada, suprimiendo todo lo superfluo y accidental, pues quiere sanear la moneda y con seguir un alza en nuestros valores por todos los caminos.

Terminó diciendo que el Gobierno ha rogado al catedrático de Derecho de París y consejero del banco de Rumania que se traslade a Ma-

dríd para estudiar la estabilización de la peseta.

La fiesta de aviación

La fiesta de Aviación que se celebrará en Madrid con motivo del descubrimiento del monumento al «Quijote», será en homenaje a Clavieo.

Se utilizarán varios aparatos con los nombres de Cervantes y de los personales del «Quijote».

EXTRANJERO

El volcán Santa María continúa en erupción

Nueva York, 7. Según las últimas noticias recibidas de Guatemala, el volcán Santa María, que en los últimos días entró en una fase de violenta actividad, continúa sin disminuir la erupción.

Los torrentes de lava alcanzan en algunos momentos varios metros de espesor.

Millares de habitantes de la región huyen en grandes núcleos buscando albergue en las ciudades y pueblos no amenazados por el volcán.

Los muertos y heridos alcanzan cifras elevadísimas, calculándose los daños materiales hasta ahora en varios millones.

Se suceden los casos de pánico indescriptible que ocasionan algunas defunciones.

Una mujer cae a luz sus criaturas

Londres, 7. Dicen de El Cabo que una mujer natural del país dio a luz seis criaturas varones.

Tres de ellos murieron al nacer, pero los restantes gozan de perfecta salud.

El extraordinario caso de fecundidad está siendo objeto de general comentario, habiéndose declinado algunos médicos a reconocer a la partera.

El príncipe de Schambourg, continúa gravísimo

Londres, 7. Continúa gravísimo el príncipe de Schambourg Lippe, herido en el accidente de aviación ocurrido ayer en el jardín Park (Surrey).

Comentarios a la denuncia sobre la ley «ceca»

Washington, 7. En los centros políticos y aun en los círculos se hacen los más diversos comentarios sobre la denuncia hecha durante la sesión del Senado por el senador Brockhart, acerca de las trasgresiones de la ley «ceca».

Sobre todo, las discusiones entre los políticos llegan a ser un tanto violentas por la manifestación del mencionado senador de que el presidente Hoover debe prescindir del secretario de Tesorería Mr. Mellon.

El fallecimiento del príncipe Maximiliano de Baden

Constanza, 7. Por la casa mortuoria donde fué colocado el cadáver del príncipe Maximiliano de Baden, han desfilado numerosas personalidades.

El proyecto de ley sobre el divorcio

Berlín, 7. Ha trascendido a los

centros políticos la cuestión planteada en la Comisión de Reichstag, que se ocupa de cuestiones jurídicas.

Entre los elementos partidarios del grupo centrista que abandonó la sala donde se celebraba la reunión por no haber contestado el Gobierno a la petición de explicaciones sobre el proyecto de Ley de divorcio, que le fué hecha por el partido, se espera con gran interés el resultado de la reunión que ha de celebrarse el próximo jueves.

Los centros políticos que han concurrido al concurso hípico celebrado en la veintena zona.

En la primera prueba, el oficial español señor Cedrón, ganó el primero y segundo premios, siendo aclamado por el gentío que llenaba el campo de equitación.

Después de esta primera prueba, el equipo español fué obsequiado con una comida.

BARCELONA

Las causas contra Josefa Puertas se verá nuevamente

Barcelona, 7. En los centros de justicia, circula insistentemente la versión de que en breve se verá nuevamente la causa contra Josefa Puertas, a quien se condenó a la pena de 30 años de presidio por el asesinato de su marido.

Obedece, según las versiones, la nueva vista, a que según el nuevo código la pena impuesta sólo lo puede ser por un tribunal formado por cinco magistrados, mientras que el que juzgó a Josefa, sólo lo integran tres.

El Consejo de Guerra por el asalto al Café España en Badalona

En breve se celebrará el Consejo de guerra contra Juan Masip e Hilario Esteban acusados en unión de otros individuos del asalto al café España en Badalona.

El hecho ocurrió en el año 1924.

MADRID

Una prohibición

Madrid, 7-4 tarde. La Sociedad de Autores ha acordado prohibir desde primeros de enero el repertorio dramático musical a las empresas que no reserven el 70 por ciento de los programas a los autores nacionales.

Dos inventos notables

Madrid, 7-12 noche. El inventor don Manuel Cabanillas ha presentado en el Ministerio de Fomento la memoria sobre el cierre automático de los pasos a nivel de los ferrocarriles.

Al mismo tiempo ha presentado el de Marina otra memoria relativa a un aparato mediante el cual los tripulantes de los submarinos pueden salir de esta clase de embarcaciones en diez minutos a la superficie sin riesgo de la vida.

DEPORTES

La vuelta ciclista de Levante

Valencia, 7. En la segunda etapa de la vuelta ciclista de Levante, que comprende de Villarreal a Algeciras, llegó en primer lugar Cardona.

Al llegar éste a Algeciras se le recibió con arcos de triptrif, música y tracas.

MARRUECOS

Tánger

Intento de robo

Tánger, 7. Anoche los ladrones asaltaron unos almacenes de Casablanca, hiriéndolos con los guardias, que acudieron a las señales de alarma de los dueños.

Resultó un indígena muerto y otro fué detenido.

Se espera capturar a los restantes ladrones, todos ellos indígenas.

Los presupuestos de labor de los franceses

Tánger, 7. Los presupuestos que estos días discute la Asamblea del Glatiava, comprenden 22 952 000 francos, correspondientes a los ingresos generales.

Los gastos importan 21 380 111. El Padre franciscano José López Quiza, de esta Misión, ha publicado un interesante libro relacionado con la obra misionera de los franciscanos en Marruecos, con motivo de la Exposición Misionera celebrada recientemente en Barcelona.

Tetuán

Agasajes

Noticias que se reciben de Fez, dan cuenta de los agasajes y actos de que son objeto los oficiales

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada

La declaración ministerial del Gobierno francés

Paris. Hoy ha leído el Gobierno, ante la Cámara, la declaración ministerial.

Al terminar, se oyeron aplausos en los bancos de la derecha, del centro y en algunos de la izquierda.

El Presidente, señor Tardieu, expresó sus propósitos de abordar los problemas que había planteados.

Un socialista comentando la constitución del actual Gobierno, preguntó si iba a aprobar los acuerdos tomados en La Haya.

El señor Poillot pronunció un discurso denunciando los preparativos militares que hace Alemania, especialmente los trabajos que realiza en la construcción de ferrocarriles estratégicos en la frontera.

Se suspendió la sesión. El socialista Foronari censuró la composición del Gobierno, calificándolo de conservador.

El señor Cachin hizo su acostumbrado discurso comunista.

Puesta a votación se acordó suspender la discusión de la declaración ministerial por 310 votos contra 270.

El jefe de Gobierno fué aplaudido por la Cámara.

Seguidamente se levantó la sesión. En el Senado, el ministro de Hacienda leyó la declaración ministerial, suspendiéndose la sesión hasta el jueves.

Asistente ferroviario

Santander. Un tren compuesto de la máquina y 19 vagones que bajaba de las montañas de San Miguel, se deslizó por una pendiente sin que el maquinista pudiera frenar la marcha, descarrilando.

El maquinista Mariano Revilla resultó gravemente herido, teniendo que amputarsele ambas piernas.

Incidente al doctor Asuero

Granada. Al hotel donde se aloja el doctor Asuero con su esposa acudieron numerosos enfermos de Almería, Jén, y otras provincias limítrofes, en solicitud de que los curase por su famoso y ocedimiento.

El doctor Asuero les participó que no haría intervenciones.

Los enfermos se marcharon defraudados; pero al poco vieron al doctor que se iba a la calle con su esposa; entonces le rodearon pidiéndole que los curase.

El doctor donostiarra se abrió paso violentamente, derribando a varias personas de las que le rodeaban entre ellas una niña a respetable, hija del doctor Páramo, con el que sostuvo una violenta discusión más tarde, que fué cortada por varios amigos.

Juez maltratado

En el pueblo de Cogollos de la provincia de Granada, la esposa del juez, que padece desórdenes mentales, golpeó a su esposo con un mazo en ocasión que se hallaba durmiendo, causándole lesiones de gravedad.

Manifestaciones de Romanones

Barcelona. El conde de Romanones que ha venido a visitar la Exposición, recibió varias visitas, entre ellas al Comité liberal de Barcelona.

Un periodista interrogó al ex presidente del Consejo sobre los asuntos de actualidad y le contestó que la Asamblea no le interesa nada, para él pasó a mejor vida.

Respecto a la nota del jefe del Gobierno últimamente publicada, le consideró importante.

Otro periodista preguntó al conde acerca de sus relaciones con el marqués de Estalla y el conde le contestó que en el terreno político estaban distanciados como desde el primer día; pero en el terreno particular, a partir desde su última entrevista con él en San Sebastián sus relaciones eran más cordiales.

Sobre la duración de la dictadura expresó: Sólo Dios sabe cuando terminará; hay que tener paciencia.

Este número está

hecho por la censura

Un rato a números

El oro en los grandes Bancos del mundo

Esta planteado en España el problema monetario y, mucha Prensa, especialmente la económica y financiera, se ocupa de tan vital problema...

Table with 2 columns: PAISES and Total del mundo. Lists countries like Estados Unidos, Francia, Inglaterra, etc., with corresponding values.

De la lista anterior se desprende que los Estados Unidos, Francia, el Reino Unido de la Gran Bretaña y Norte de Irlanda...

De lo expuesto se deduce claramente que el Banco de España ocupa un puesto excelente entre los grandes Bancos mundiales...

Notas deportivas

El domingo se celebrará en el campo del «Boxing Club Almería» el interesante, y ya deseado por la afición, encuentro entre los conocidos y excelentes pugiles Vélez y Ayuso.

Naturalmente, no pudimos con crear el resultado de la lucha; pero sí, aprovechamos la ocasión para hacer a nuestro interlocutor unas breves consideraciones...

Supongamos que en un gesto de jactancia hubiéramos asegurado tal o cual resultado de la lucha. Para hacerlo, sería condición precisa...

Es lógico que los pugiles llegaran a conocer nuestra opinión y entonces, el que resultara perjudicado en el juicio expuesto...

SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERIA

Noticias

Fatal desenlace. Faltó ante a las seis de la mañana de ayer falleció en el Hospital provincial el niño de cuatro años, Antonio Aguilar Arén...

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Enfermo. En la Casa de Socorro se asistió a José Pacilla Orea, de 26 años, de un ataque por paracetamol de angina de pecho.

Rescate de una cebra. La Guardia civil que practicaba gestiones para el rescate de una cebra hurtada en el pueblo de Delías por un gitano llamado Domingo Cortés Cortés...

Interrogado por la proximidad de la Navidad más niños que todos los fueron entregados en la Fábrica (Granada) por Manuel Galindo (a) Tuerto Manteca.

Este, a quien también interrogó la Guardia civil dijo que efectivamente había en el ganado el anaso de Baidometro; pero que ignora como se encontraba entre él, la cebra de refe en la que estaba dispuesto a volver a su dueño.

Se alquila un almacén en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Herido con una hoz. El niño Miguel López López, de cinco años fué asido en la Casa de Socorro de una herida hecha en la región occipital que se causó en su domicilio con una hoz.

¿Cuida usted su estómago? Yo también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO. Marca de Fábricas.

AVICULTURA

Una autoridad avícola, el señor Castelló, escribe. Noviembre es el último mes malo para el gallinero.

Destinará al consumo todas las gallinas que le hayan dado pocos huevos, así como las viejas si no las vendió ya al terminar la puesta.

En este mes el buen avicultor debe examinar bien sus parques o planteles de reproducción.

Destinará al consumo todas las gallinas que le hayan dado pocos huevos, así como las viejas si no las vendió ya al terminar la puesta.

Practicará, pues, una verdadera selección, no conservar lo más que aque las aves que pueden perpetuar sus buenos caracteres o que pueden ser útiles para el perfeccionamiento o mejoramiento de la población del gallinero.

Se trata de montar un gallinero, indefectiblemente ha de quedar limpio y poblado por todo este mes, o a más tardar, en los primeros días del mes siguiente.

Consejos. La diarrea de las gallinas. Con 50

gramos de sulfato de cobre se hace una disolución en 100 gramos de agua muy caliente; luego se añaden otros 100 a una mezcla de aceite de linaza...

Diego Vázquez. Real, núm. 79.-Almería. Transportes - Aduanas. CORRESPONSALES. Barcelona.-Transportes Monllor, Par que, 1. Valencia.-Arturo Almenar, Muelle, 23. raio. Alicante.-Francisco Vizconti Morata. Cartagena.-José Sánchez Paredes. Málaga.-Martín y Macías, Martín García, 16. Cádiz.-Baquera Kusche y Martín, Muelle Comillas.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7.45. Estación H. Overa para Almería, a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15.15. Cuevas para Almería a las 5.30. Almería para Canjáyar, a las 15. Canjáyar para Almería, a las 7. Almería para Huéctija, a las 15. Huéctija para Almería, a las 7.30. Almería para Lubrin, a las 15.45. Lubrin para Almería, a las 7.30. Turre para Estación H. Overa, a las 8.30. Estación H. Overa para Turre, a las 16.10. Almería para Fondón, a los 16.30. Fondón para Almería, a las 5. Almería para Berja, a las 7.30. Berja para Almería, a las 16.30. Almería para Adra, a las 16.30. Adra para Almería, a las 7.30. Almería para Málaga, a las 7.30. Málaga para Almería, a las 8. Almería para Albox, a las 15.30. Albox para Almería, a las 6.30. Vera para Garrucha, a las 12. Garrucha para Vera, a las 13.45. Berja para Granada, a las 7. Granada para Berja, a las siete.

PROVINCIAS

Robo en un estanco. Huévia, 7. En un estanco de la calle de Rincón, propiedad de doña Magdalena Amperis, penetraron durante la noche última, unos ladrones, llevándose varios efectos y una buena cantidad en metálico. Un guardia es sometido por un sordo.

Córdoba, 7. En la jaula de los ciervos, del parque, penetró el guardia Francisco de Pozo, a fin de cazar de cacer.

De improviso uno de los ciervos le acometió causándole varias heridas.

Trasladado a la Casa de Socorro se le aprecia gravísimas heridas en el vientre con salida del epiploon. El suceso está siendo muy comentado pues nunca el ciervo causante de las heridas se mostró furioso.

Condena por homicida. Bilbao, 7. La Audiencia de esta capital ha dictado sentencia condenando a José Efeisa, a la pena de 25 años de prisión, como autor de la muerte de Balcomero Rioja.

Se le condena además a una indemnización de quince mil pesetas.

Un prodigio caligráfico. Valencia, 7. El maestro del pueblo de Lucaina ha regalado al párroco un grano de arroz en el que ha escrito el Padrenuestro. Con la intervención de una lupa se lee perfectamente dicha oración.

Vapores frigoríficos para Sud-América. El rápido y cómodo vapor "Augusta". Saldrá de este puerto el día 21 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífica para los puertos de Bahía, Río Jandro, Santos, Río Grande do Sul y Buenos Aires. Not.: Se ruega a los Sres. Embarcadores soliciten el hueco que necesiten con la debida anticipación. Agentes: Hijos de M. Condemina. Paseo del Príncipe 42.-ALMERIA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.-MÁLAGA. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

Compañía Trasmediterránea. BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERIA-MELLILA-ORAN. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ALMERIA-CANARIAS (QUINCENAL). Llegada a Almería los miércoles 26 y 30 Octubre; 13 y 27 de Noviembre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO. Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Cuzco, Gijón, Santander, y Pasaia. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día con escala en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes delegados RÍJO DE RICARDO GIMENEZ, S en C Boulevard del Príncipe.

Barriles. CON ER RIN DE PINO Y ROBLE. 12 Y 14 ARCOS. M. Berjón. ALMERIA. CONTRA EL Piojo Rojo. DE LOS NARANJOS. Insecticida Serrano. Unicos depositarios. AGENCIA MARITIMA. Romero Hermanos. ALMERIA.

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, ACIDIOSA, DIARREAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, afirman que ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las dolencias de los niños, incluso en la toza del DENTISTE y DENTONIA. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensaye una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, satisfaciendo de seguir con su uso. Póngase batalla, sea medicinal para niños y niñas. Venta: Serrano, 23, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

catfima, se acude a la sencillez de unos, a la credulidad y a la ignorancia de otros, y los resultados revisten caracteres de verdadera y positiva gravedad en el orden dogmático. No hace mucho os advertimos hasta dónde llegaba el teosofía en la difusión de sus doctrinas y de qué manera se iba acomodando al sentir de quienes atraer quería a su campo; cómo, con un lenguaje de aparente misticismo, lograba seducir a los indoctos, hasta hacerse, al fin, dueño de la posición que parecía inexpugnabile. «Gutta cavat lapidem»; no hay piedra que no perfora la gota que de continuo y sin cesar cae sobre ella. La familiaridad y el trato con el incrédulo es la gota que a desmenuzar llega el edificio de la fe. Las grandes caídas se han venido preparando poco a poco: virtudes mortales que no se cultivan son plantas que se secan; los hechos rosarios dicen, y una triste y dolorosa experiencia nos asegura como las preocupaciones traen consigo la renuncia y el abandono de la fe, en consecuencia, la agonía religiosa. Para el teosofía la vida futura no existe, y el alma es como un despertamiento o una participación de la sustancia física, con sus modalidades y sus accidentes. Por eso os exhortamos a que no os dejéis prender entre sus redes, ni seducir de su fraseología, ni ensayar por sus discursos fascinadores. Pero el teosofismo no camina solo, le acompañan otros sistemas de desclatificación que también niegan la vida futura, y nuevos desastrosos desajustes de la muerte y profanan lo más sagrado, cual es la memoria y el recuerdo de los seres queridos. Esas tumbas en que desecan, los sepulcros que encierran los restos mortales, para la metafísica (Continuará)

Nós el P. Fr. Bernardo Martínez Koval,

DEL CRDEN DE SAN AGUSTIN, MAESTRO EN SAGRADA TEOLOGÍA POR LA GRACIA DE DIOS Y LE LA SANTA SI DE ATOCÓLICA OBISPO DE ALMERIA. A Nuestros muy amados Clero y fieles, salud, gracia y paz en el Señor.

«Cura ergo ait tibi de mortuis, nam si nihil de mortuis curares, non utique pro illis Deo supplicares». «S. August., de cura ger. pro mortuis.

Venerables Hermanos y amados hijos en el Señor. Cuán dignos sean de veneración los lugares en que se guardan los restos de los que nos han precedido en el mundo nos lo dice la fe; queremos allí hacer el día de la resurrección quienes fueron morada del Espíritu Santo y por cuyo rescate vino a la tierra y dio su vida (Cristo, Redentor de la Humanidad prevaricadora. Mas, aun en los momentos en que todas las ilusiones se han desvanecido y en presencia del que acabó de exhaler el último aliento, el dolor aparente va mezclado de cierta clase de exhibiciones aparatosas y de los lujos mundanos de que habló ya el gran Padre S. Agustín: las pompiosas tumbas, dice, y numerosos cuerpos, la suntuosidad del sarcófago, la elegancia y la banquera de los sepulcros, pueden ser consuelo para los vivos, mas no sirven de auxilio a los muertos, y a pesar de todo, no los hacen despreciarse, siempre que en estas cosas se refleje el sentir cristiano y no se omitan las oraciones de la Iglesia, los sacrificios de salud y las limosnas ofrecidas por las al-

mas; todo lo cual mueve a Dios a usar de misericordia para con ellas.

Entre las conquistas alcanzadas por la revolución en su aspecto religioso aparece la de prohibir que los cadáveres de los fieles sean admitidos en los templos, fundándose el legislador en que la higiene y la salud pública así lo reclaman. (Como si la Iglesia católica en sus prescripciones no se interesara por el bienestar de los pueblos!

Entre las Constituciones aprobadas y promulgadas en el. Sinodo dio cesano se dice:—Const. 611—«mientras los cadáveres estén en la casa mortuoria, se colocarán en una habitación despojada de adornos inútiles, no habiendo en ella más que un crucifijo y algunas velas encendidas.» Se añade que cesidien mucho de aquel lugar las conversaciones profanas y todo lo que no revele conmemoración y recogimiento, y que se roce ante el cadáver, entre otras oraciones, el Santo Rosario.

En la Constitución 612, se advierte que es impropio del espíritu cristiano conducir los cadáveres directamente al lugar de la sepultura, sin haber pasado por aquel otro en que recibieron en vida los Santos Sacramentos. En su consecuencia, se procurará introducir la placosa costumbre de que sean antes trasladados a las iglesias parroquiales o a la atrio o portico de la misma, mientras la legislación civil no se reforme en el sentido de que se les introduzca en el templo. Consejo que procurarán poner en práctica los encargados de

